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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Pilar Calvo i Gómez, diputada del Grup Parlamentari Junts per Catalunya, i a l’empara del que 

disposen els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula les següents preguntes al 

Gobierno, sol·licitant la resposta per escrit. 

 

L’informe del Comitè d’Experts de la Carta Europea de les Llengües Regionals i Minoritàries del 

Consell d’Europa posa de manifest greus deficiències en l’ús i la protecció del català per part 

de l’estat espanyol. L’informe al·lega, entre d’altres, la no adequació legislativa de la imposició 

del 25% del castellà a les aules de Catalunya i alerta novament sobre la disminució de l’ús del 

català a la justícia, la sanitat i l’educació. Aquesta situació ha generat preocupació entre els 

experts del Comitè ja que no compleix amb l’obligació de protecció del català en el seu territori 

de la Carta, que forma part del corpus jurídic espanyol, i més havent descendit 

significativament el seu ús per raons diferents.  

Quines accions emprendrà davant la recomanació rebuda per part del Consell d’Europa? 

Com es compromet el govern espanyol a aplicar els més alts graus de protecció de les llengües 

pròpies diferents al castellà allà on són oficials, tal i com exigeix la Carta Europa de les Llengües 

Regionals i Minoritàries del Consell d’Europa? 

Enviarà el govern espanyol l’informe preceptiu que té per enviar cada tres anys sobre les 

mesures que han pres per complir amb la Carta Europea de les Llengües Regionals i 

Minoritàries del Consell d’Europa?  

Com actuarà el govern espanyol davant la imposició d’un 25% del castellà a les escoles 

catalanes després que el Consell d’Europa hagi indicat que aquesta mesura va en contra de la 

Carta Europa de les Llengües Regionals i Minoritàries? 

Pensa el govern espanyol prendre alguna mesura per a corregir la falta d’us del català a la 

justícia, l’administració pública i la sanitat, tal i com denuncia l’informe del Consell d’Europa? 

No tenint cap justificació pedagògica per a la imposició d’un percentatge mínim de castellà a 

les escoles catalanes, com també indica el Consell d’Europa, quines són les mesures 

immediates que prendrà el govern espanyol en relació a les escoles ja afectades per aquest 

percentatge? 

Com justifica el govern espanyol la situació alarmant en la que només el 7% de les sentències 

judicials a Catalunya es redactin en català, vulnerant així els drets lingüístics dels ciutadans 

catalanoparlants? 



 
 

 

 

 

 

Quines accions pensa portar a terme el govern espanyol per a solucionar la falta de 

competències lingüístiques dels funcionaris estatals que treballen a Catalunya, dels quals més 

del 60% no tenen coneixement de català per atendre als ciutadans? 

Com pensa actuar el govern espanyol davant les recomanacions que l’informe del Consell 

d’Europa fa sobre la necessitat d’incrementar la protecció i l’ús del català? 

Perquè el govern espanyol no ha pres cap mesura per arreglar la imposició del percentatge de 

castellà a les aules de Catalunya, malgrat que va en contra de la necessitat de protecció de la 

llengua pròpia de Catalunya per part de l’estat, i d’acord a la competència i la legislació 

catalana, i d’acord amb els compromisos ratificats a la Carta Europea de les Llengües Regionals 

o Minoritàries?  

Perquè el govern espanyol no adopta mesures per a fomentar i protegir l’ús del català a les 

plataformes de contingut en línia i als cinemes, garantint que els ciutadans catalans tinguin 

accés equitatiu a continguts audiovisuals en la seva llengua? Quines seran aquestes mesures i 

quan s’implementaran?  

 

 

 

 

 

     Congrés dels Diputats, 26 de setembre de 2024.  

 

 

      Pilar Calvo i Gómez 

      Diputada  

      GP Junts per Catalunya  
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 

Pilar Calvo i Gómez, diputada del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya, y al amparo de lo 

que dispone el articulo 185 y s.s del Reglamento de la Cámara, formula la siguientes preguntas 

solicitando su respuesta por escrito: 

 

El informe del Comité de Expertos de la Carta Europea de las Lenguas Regionales y Minoritarias 

del Consejo de Europa pone de manifiesto graves deficiencias en el uso y la protección del 

catalán por parte del estado español. El informe alega, entre otros, la no adecuación legislativa 

de la imposición del 25% de castellano en las aulas de Catalunya y alerta nuevamente sobre la 

disminución del uso del catalán en la justicia, la sanidad y la educación. Esta situación ha 

generado preocupación entre los expertos del Comité ya que no cumple con la obligación de 

protección del catalán en su territorio de la Carta, que forma parte del corpus jurídico español, 

más habiendo descendido por razones distintas su uso significativamente en los últimos años. 

¿Qué acciones emprenderá ante la recomendación recibida por parte del Consejo de Europa? 

¿Cómo se compromete el Gobierno a aplicar los más altos grados de protección de las lenguas 

propias distintas del castellano allí donde son oficiales, tal y como exige la Carta Europea de las 

Lenguas Regionales y Minoritarias del Consejo de Europa? 

¿Enviará el Gobierno español el informe preceptivo que tiene que enviar cada tres años sobre 

las medidas que ha tomado para cumplir con la Carta Europea de las Lenguas Regionales y 

Minoritarias del Consejo de Europa? 

¿Cómo actuará el Gobierno ante la imposición de un 25% de castellano en las escuelas 

catalanas después de que el Consejo de Europa haya indicado que esta medida va en contra de 

la Carta Europea de las Lenguas Regionales y Minoritarias? 

¿Piensa el Gobierno español tomar alguna medida para corregir la falta de uso del catalán en la 

justicia, la administración pública y la sanidad, tal como denuncia el informe del Consejo de 

Europa? 

¿No teniendo justificación pedagógica alguna para la imposición de un porcentaje mínimo de 

castellano en las escuelas catalanas, como también indica el Consejo de Europa, cuáles son las 

medidas inmediatas que va a tomar el Gobierno con relación a las escuelas ya afectadas por 

este porcentaje? 
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¿Cómo justifica el Gobierno español la situación alarmante en la que solo el 7% de las 

sentencias judiciales en Cataluña se redactan en catalán, vulnerando así los derechos 

lingüísticos de los ciudadanos catalanohablantes? 

¿Qué acciones piensa llevar a cabo el Gobierno español para solucionar la falta de 

competencias lingüísticas de los funcionarios estatales que trabajan en Catalunya, de los cuales 

más del 60% no tienen conocimiento del catalán para atender a los ciudadanos? 

¿Cómo piensa actuar el Gobierno español ante las recomendaciones que el informe del 

Consejo de Europa hace sobre la necesidad de incrementar la protección y el uso del catalán? 

¿Por qué el gobierno no ha tomado ninguna medida para remediar la imposición del 

porcentaje de castellano en las aulas de Catalunya, a pesar de que va en contra de la necesidad 

de protección de la lengua propia de Catalunya por parte del estado, y de manera acorde a la 

competencia y la legislación catalana, y de acuerdo con los compromisos ratificados en la Carta 

Europea de las Lenguas Regionales o Minoritarias? 

¿Por qué el Gobierno español no adopta medidas para fomentar y proteger el uso del catalán 

en las plataformas de contenido en línea y en los cines, garantizando así que los ciudadanos 

catalanes tengan acceso equitativo a contenidos audiovisuales en su lengua? ¿Cuáles serán 

estas medidas y cuando las implementará? 

 

 

Congreso de los Diputados, a 26 de septiembre de 

2024 

 

 

        

Pilar Calvo i Gómez 

       Diputada  

       GP Junts per Catalunya  
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